
Heibergskolen 

 København Ø. 

 

SKOLEBESTYRELSEN 

 Referat af SB-møde 

 

Tid Torsdag d.26.oktober 2023, kl.17.00-19.30 
 

Sted  Personalerummet 
 

Dagsorden 
og bilag 
 

Fremsendt og lagt på skolens hjemmeside 
 
B= beslutning, D= drøftelse, O= Orientering  

Kommende 
mødedatoer 

De 9 planlagte mødedatoer i 2023-2024:  
2023   23/8, 26/9, 26/10, 30/11  
2024    23/1, 4/3, 23/4, 23/5, 18/6 

Til stede: 
Afbud  
 

 

Trine Friis Toldsted, Dorte Høeg, Katrine Drud-Olsson, 
Kristoffer Andersson, Rikke Cecilie Walberg Andersen, 
Marie-Louise Derning 
Kirsten Egebjerg Juul, Siff Bugge Lorenzen, Kristian Nejst 
Pedersen, Ruqiya Saleh, Jacob Jensby Christensen, Trine 
Krause Larsen 

 

17.00-17.20 Spisning 

1.  
17.20–17.50 

Nyt fra: 

1.1 
 

Nyt fra elevrådet 
 

Referat Elevrådet deltog ikke 
 

1.2 
 

Nyt fra Pædagogisk Råd  
 

Referat *Kristian fortæller at efterårsferien var kærkommen. Der er god energi, 
nu hvor vi er tilbage. Det nye personalerum fungerer fint.  
*Mobilfri skole fungerer ret godt. 9. klasse savner at forældrene bakker 
op i forhold til at eleverne får afleveret deres telefoner. Frikvartererne er 
blevet meget hyggeligere og eleverne spiller mange spil og lægger 
puslespil. 

1.3 
 

Nyt fra KKFO 
 

Referat Ruqiya 
 

1.4 
 

Nyt fra ledelsen 
-  

Referat *Efterårsferien er gået med at pakke resten af den gamle bygning ned 
(administrationen, HDS og F/K). Vi er nu på 4 forskellige matrikler, vi 



pendler og vejret slår om – det er alt sammen noget der presser os. 
Men i det store hele fungerer det med vores rammer og vores 
samarbejde med Vibenshus Skole. Eleverne bliver også påvirkede af 
rammerne. Lærerne tager hver dag en ordentlig tørn og gør meget for 
at få det hele til at glide. 
*På byggemødet blev sagt, at de regner med at 1.-3. sal i den gamle 
bygning er klar i slutningen af januar og resten af bygningen i midten af 
februar. Vi tænker derfor indflytning efter vinterferien. 

1.5 
 

Nyt fra SB´s forperson 
 

Referat *Dorte spørger til hvordan ”Lærernes Dag” gik. Der var forplejning til 
personalet. Kristian siger, det gik godt og man kunne mærke der blev 
tænkt på dem. 
*Der er fælles elevrådsmøde for hele område IBØ 22/11 på Østre 
Farimagsgade. Der er sendt invitation ud til SB-medlemmerne 

2.0 
17.50–18.30 

Skolebestyrelsen roller og opgaver? 
Dorte præsenterer bestyrelsens rolle og opgaver ud fra 
materialet fra Københavns kommune. 

- Præsentation af nyt fast punkt på dagsordenen.  
 
 

  

Referat 
 

*Dorte igangsatte en runde, hvor de valgte medlemmer i 
skolebestyrelse hver især fortalte, hvorfor de har meldt sig til arbejdet i 
bestyrelsen. 
*Dorte præsenterer et nyt punkt til dagsordenen som fremover vil være 
på dagsordenen – ”Bestyrelsens initiativer”. Det aftales at 
medlemmerne har ”lektier for” til næste gang. Alle skal udvælge 3 
foretrukne emner med inspiration fra bilaget, man ønsker drøftet. Disse 
kunne udmøntes i 3 spørgsmål. 
*Det er vigtigt, at eleverne inddrages i forhold til temaerne, da de kan 
præsentere den virkelighed de er i. 

Bilag Se bilag 

3.0 
18.30-19.15 
 

Bestyrelsens årshjul (B) 
 
Indspark til initiativer 
Resultatet af sundhedsprofilen 
*(Flere)Workshops gennem skolelivet 
*Mobilfri skole – evaluering/justering 
Skoleudviklingssamtaler 
 
Derudover vil medlemmernes individuelle input blive drøftet. 
 



 

Referat Indspark til initiativer: 
Nedenstående tages på næste SB-møde, hvor der diskuteres og 
prioriteres emner til årshjulet. 
 
*Kristoffer har talt med en fra Københavns Universitet neuroscience, 
som holder foredrag for voksne om søvn. Hun holder foredraget 
vederlagsfrit.  
*Dorte foreslår, at det kobles til emnerne læring, bevægelse og 
sundhed.  
*Et foredrag af enhver art kunne have en samlende funktion i forhold til 
at få forældrene mere over på skolen. 
*Trine foreslår et emne om læring med mindre fokus på eksamen 
*Flere mener at ’nulfejlskulturen’ er interessant at drøfte 
*Mødetider som emne blev nævnt 
*Forebyggende initiativer for at mindske psykisk mistrivsel i klassen – 
skolemiljø 
*Hvordan kan vi gøre naturvidenskaben (og andre fagpakke fx de 
humanistiske fag) mere levende på skolen? 
 
Skoleudviklingssamtalen tages på et senere SB-møde, når bestyrelsen 
også har aftalt hvilke temaer, vi arbejder videre med. 
 
Mobilfri skole evalueres med både spørgeskema og 
fokusgruppeinterview – en gruppe bestående af Katrine, Kirsten og 
Trine laver oplæg til det. 
 
Der kommer snart svar på en ny sundhedsprofil-undersøgelse, vi 
afventer svaret. 

bilag  

4.0 
19.15-19.25 
 

Informationsmøde for kommende skolestartere d. 7/11 
Der er informationsmøde for kommende skolestartere d. 7. november, 
og her vil skolen gerne at bestyrelsen er repræsenteret, men i hvilken 
form. 

Referat Vi laver et nyt koncept, hvor Jacob præsenterer skolen i løbet af ca. 15 
minutter i salen. Herefter præsenterer skolebestyrelsen (v. Dorte og 
evt. Katrine) sig selv og deres arbejde. Derefter er de fremmødte 
forældre og børn rundt på 3 stationer: Villaen, hvor der er bål/krea – 
børnehaveklasse hvor man møder ”dagligdagen i børnehaveklassen” – 
salen hvor Jonas laver teknologiforståelse (robotter).  

6.0 
19.25-19.30 

EVT. 

Bilag  

Referat Status: Kirsten fortæller, at forældrene fra 4. 5. og 6. klasse gik i gang 
med at lave et fælles skriv vedr. brugen af mobiltelefoner på klubben. 
Klubben fortæller at de allerede har lavet mobilpolitik, noget forældrene 
dog ikke har fået information om. Forældrene lavede skriv’et færdig og 



sendte til klubben. De afventer svar på dette brev og ser nogle 
udfordringer i den nye politik og dens effektuering. 

Hilsen FU 
Jacob Jensby, Trine Krause Larsen,  
 
 
 


